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Ecologisch bermbeheer - Stand van zaken

Het ecologisch beheer van bermen kent in Vlaanderen reeds een lange geschiedenis. 
Logisch ook, want wegbermen bieden als relatief ongestoorde, onbemeste, grazige 
percelen heel wat potentieel voor kruiden en dieren die in intensief bemest en bewerkt 
landbouwgebied of in bebouwde zones geen leefruimte meer vinden. Dankzij jaren van 
doordacht ecologisch bermbeleid konden bepaalde fauna en flora in Vlaanderen blijven 
bestaan en zich verder ontwikkelen.

Op 22 mei 2015 diende mijn voormalige collega Bart Nevens schriftelijke vraag nr. 1217 
in over het ecologisch bermbeleid. Hij verkreeg daarmee een aantal cijfers tot en met 
2015. Graag had ik wat recentere cijfers gekregen.

1. Kan de minister een recent overzicht geven van het aantal plaatsen waar wordt 
gewerkt aan ecologische bermen langs infrastructuur in beheer van het Vlaamse 
Gewest? 

Graag met vermelding van oppervlakte van het beheerde terrein, wijze van beheer 
en volgende ambtsgebieden:

a) binnen het ambtsgebied van De Vlaamse Waterweg nv (DVW);
b) binnen het ambtsgebied van het Agentschap voor Maritieme Dienstverlening en 

Kust (MDK);
c) binnen het ambtsgebied van de Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) langs 

onbevaarbare waterlopen.

2. Kan de minister een overzicht bezorgen van de (delen van) gewest- en snelwegen 
waarvoor een ecologisch bermbeheerplan werd opgemaakt én uitgevoerd?

3. Kan de minister een overzicht bezorgen van de verschillende kosten verbonden aan 
het bermbeheer per verantwoordelijke instelling zoals in bovenvermelde vragen 
aangehaald? 

Graag de kosten per waterweg/waterloop en voor de wegen per provincie.

4. Kan de minister, gekoppeld aan bovenstaand overzicht, aangeven of er gemaaid 
wordt volgens de bepalingen van het Bermbesluit, dan wel daarvan afgeweken wordt 
voor faunistische of floristische redenen, dan wel geen rekening wordt gehouden met 
bijvoorbeeld de maaidata in het Bermbesluit en/of het maaisel blijft liggen? Waar 
worden grazers ingezet of wordt geherderd?
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1. a-b) Dit behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister, bevoegd voor openbare 
werken.

c) De Vlaamse Milieumaatschappij ((VMM)beheert ongeveer 1.400 km onbevaarbare 
waterlopen. De VMM voert voor al deze waterlopen een ecologisch beheer.

2. Dit behoort tot de bevoegdheid van de Vlaamse minister, bevoegd voor openbare 
werken.

3. De VMM besteedt het onderhoud van de onbevaarbare waterlopen uit. Het maaibeheer 
van de taluds van de waterlopen is hierbij één van de besteksposten, naast onder meer 
het beheer van de waterbodemvegetatie, lokale slibruimingen,... De totale kostprijs 
voor het beheer van taluds van de onbevaarbare waterlopen 1° categorie bedraagt 
jaarlijks ongeveer 1 miljoen euro.

4. Bij het onderhoud van de onbevaarbare waterlopen past de VMM de regelgeving 
(Bermbesluit, Decreet Integraal Waterbeleid, Wet Onbevaarbare Waterlopen, 
Natuurdecreet,…) strikt toe: de maaidata worden gerespecteerd, het maaisel wordt 
afgevoerd of gedeponeerd binnen de 5 m-zone, bemesting en pesticiden worden niet 
gebruikt,…


